

Дар мира

очерк

Жизнь и история страны представлены людскими судьбами.

Коротка и уязвима человеческая жизнь, но всё-таки много может сделать человек во имя счастья других. Так поступили люди, отстоявшие свободу и независимость русского народа. Вспомним о них, чтобы остаться достойными великого подвига наших дедов и прадедов, чтобы не допустить повторения войны.

Преодолеть все жизненные трудности помогло бесконечное стремление к победе, которое отличало всех представителей героического поколения ветеранов. Таким целеустремлённым и несгибаемым человеком был наш земляк - Михаил Демьянович Закушняк.

Не сразу и не по своей воле Михаил Демьянович стал сибиряком. Родился он далеко отсюда – в украинском селе с русским названием Клёново. Маленький Миша появился на свет в самом начале XX века – в 1901 году. Россия была империей, Кировоградская область – Елисаветградской губернией. Русский язык, в отличие от современной ситуации, мирно соседствовал с украинским. Михаил с детства проникся любовью к малой родине, к Малороссии. Лучшим продолжением этой любви в деле всей жизни стал выбор профессии Учитель. Михаил Демьянович стал учителем украинского языка и литературы, работал в родной Клёновской школе, прошёл весь путь от простого педагога до директора. Открылись новые перспективы, сбылись почти все надежды, появилась семья...

И началась война.

Село Клёново было оккупировано в первый год войны. В 1941 году немецкие войска хозяйничали на Украине. До 1943 года Михаил Демьянович работал в селе, был выбран старостой, своими грамотностью и знаниями помогал односельчанам в тяжёлых условиях подневольной жизни под новыми хозяевами. Если до войны Михаил Демьянович учил ребят разумному, доброму и вечному, то теперь главной задачей осталась одна – выжить. Рискуя жизнью, спасал староста клёновцев от вывоза в Германию, от работы на заводах и в трудовых лагерях.

После освобождения села Михаил Демьянович вступил в ряды Красной Армии, встал на защиту Родины. Освободив Украину, он дошёл до Будапешта. Грудь украсили награды «За освобождение Венгрии» и «За военные заслуги»...

Но недостаточно в России заслуг, чтобы сохранить честное имя.

В послевоенные годы по стране прокатилась новая волна репрессий. Вспомнили доброты, что работал Михаил Демьянович старостой и якобы сотрудничал с немцами. В 1948 году по завистливому наговору был арестован герой великой войны по статье «Измена Родине», разделив судьбу миллионов репрессированных соотечественников.

Что такое архипелаг ГУЛАГ Михаил Демьянович узнал не понаслышке. Из мордовского лагеря поехал он сюда, в Сибирь, дальше которой, по народной поговорке, не сошлют. Без права переписки с семьёй в родимой Украине. Звал Михаил Демьянович своих любимых и близких сюда, в Барабу. Не приехали. Побоялись врага народа и сурового климата.

Заново началась жизнь в колхозе с символичным для этого начала названием – «Заря коммунизма» Куйбышевского района Новосибирской области. После страшной трагедии войны люди находили в себе силы жить, работать и любить. Сильная русская женщина встретила на жизненном пути Михаила Демьяновича. Татьяна Климентьева потеряла во время войны мужа, похоронила шестерых детей. Так и сошлись две трагические половинки. В новой семье появились свои дети – два замечательных малыша.

Михаил Демьянович работал в колхозе кассиром: считал трудовые и деньги. Но не счесть всех перипетий судьбы, которые выпали на его жизнь. 19 августа 1991 года Михаил Демьянович Закушняк был посмертно реабилитирован. Так отстояли честное имя солдата. Так победила правда. «Не в силе Бог, но в правде», - говаривал выдающийся военачальник Руси, русский святой Александр Невский.

Правда восторжествовала в главном: наступил мир, который длится уже 70 лет. Именно об этом мечтали вы, дорогие ветераны! Вы мечтали, чтобы ваша война стала последней. Но как это сделать? Разве это возможно?

Да, возможно. Если не жаль потратить жизнь, даря людям мир.

